

# ЗА ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА

**ЗАДАЧИ** резкого увеличения выпуска продукции в предстоящем двадцатилетии требуют от коллективов наших предприятий повышения производительности труда, дальнейшего роста технического прогресса, и улучшения культуры производства. Там, где коллективы находятся в постоянных поисках нового, двигают вперед технический прогресс, проявляют заботу о ликвидации тяжелых трудовых процессов, там в первую очередь изменяется сам характер труда. Труд становится высокопроизводительным, требующим больших знаний от каждого рабочего. Этот труд всегда несет с собой ростки нового, коммунистического в отношениях людей, в наиболее эффективном использовании орудий производства.

В нашем городе есть немало предприятий, где борьба за культуру производства стала предметом постоянной заботы. Ярким примером этого служит предприятие коммунистического труда ТЭЦ № 1, нефтеперерабатывающий завод, завод полукоксания, ремонтно-механический завод и другие.

Творческая мысль рационализаторов и изобретателей этих коллективов направлена на усовершенствование технологических процессов, ликвидацию ручного труда. В решении технических задач производства коллективы добились высоких результатов.

К примеру, нефтеперерабатывающий завод. Давно ли введена в строй первая очередь завода, а сколько сделано коллективом за это время. Достаточно упомянуть об увеличении в два раза проектной мощности одной из электрообессоливающих установок. Сейчас идет усовершенствование технологического процесса на битумной установке.

Все больше и больше внедряется автоматика и полуматематика на объектах ТЭЦ № 1.

Трудно даже перечислить все те изменения, которые произошли на наших предприятиях за последние годы. Во многом этому способствовала и непрерывно растущая техническая вооруженность всей нашей промышленности.

Но есть в городе и такие предприятия, где вопросам культуры производства мало уделяется внимания.

Можно ли говорить о высокой культуре производства на заводе КВОНТ, если коллектив постоянно лихорадит большой брак выпускаемого оборудования. Или керамический завод, где также дела с качеством продукции обстоят далеко не блестяще.

Нельзя говорить о высокой культуре производства, если на предприятии плохие санитарные и гигиенические условия, большая захламленность цехов, отсутствие элементарной благоустроенности предприятий.

Многое в этом отношении предстоит сделать коллективам.

на цементного завода. Запыленность в цехах продолжает оставаться еще высокой. Эта запыленность имеет прямое отношение к состоянию технологического оборудования. Очевидцы рассказывают, что на Тимлюйском цементном заводе воздух в цехах чист и на окнах цветы. Как далеко еще до этого ангарским цементникам.

Большая запыленность в гипсоварочном цехе гипсового завода, керамическом заводе.

Если говорить о захламленности цехов и территорий, то можно назвать такие предприятия, как заводы ЖБИ-1, ЖБИ-3, ЖБИ-4, гипсовый завод КВОНТ и даже электротехнический завод.

Надо ли доказывать, как отрицательно сказывается на

производительность труда захламленность. Нередко она приводит и к различным мелким травмам. Мы уже не говорим о строительных площадках, где захламленность особенно мешает в работе.

К дому № 14 85 квартала, который монтируется с колес бригадой Бориса Лалицкого, трудно было подойти панелевозам. Вокруг дома свалены груды ненужных свободных кассет. И эти кассеты бригадир вынужден возить с собой от дома к дому, захламляя стройплощадку.

Не могут похвастать наши предприятия озеленением цехов, благоустройством территории. А все это так нужно для производства, для человека.

За последнее время на многих предприятиях нашей

страны стали уделять больше внимания окраске стен и машин. Разве не приятно, когда вместо холодных или ядовитых зеленых тонов стены покрашены в теплые тона, радующие глаз, создающие обстановку, способствующую повышению производительности труда.

В этом пока у нас делаются еще первые шаги. На Ангарском ремонтно-механическом заводе попробовали окрасить один цех и убедиться, как много света и тепла стало в нем.

Есть и другие вопросы культуры производства, требующие своего разрешения. Надо только понять одно, что высокая культура производства неизбежно приведет к высокой производительности труда — главного условия построения коммунизма.

Пролетария всех стран, соединяйтесь!



Год издания 11-й

№ 95 (1776)

ВТОРНИК,

15 МАЯ

1962 года

Цена 2 коп.

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

## ПО БОЛЬШОМУ СЧЕТУ

**В** ФЕВРАЛЕ у длинного серого барака, где разместились управление завода железобетонных изделий № 1, на стенде «Кто сегодня впереди» появился щит: «Первое место — у цеха железобетонных изделий № 3».

Правда, не очень долго, всего месяц, «продержался» третий цех на первом месте. Уже в марте он передвинулся на второе место. Но это не было отступлением. Наоборот. Цех перекрыл в марте февральские показатели, выполнил квартальный по валовой продукции на 118 процентов и дал 3937 кубометров железобетонных изделий вместо 3150. Роль сыграли восемь десятых процента. Этот разрыв в десятые доли дал победу гипсоварочному цеху № 4. А третий цех вот уже три месяца «удерживает» позиции второго места.

Руководит цехом железобетонных изделий Александр Алексеевич Пестерев.

Можно было бы рассказать сейчас о том, что за время его работы в цехе не было нарушений трудовой дисциплины, ведется учет каждой операции, каждой минуты, с людьми проводится большая воспитательная работа, цех борется за чистоту рабочего места.

Бывший техник-лейтенант Александр Пестерев хорошо знает своих людей, знает их заботы, и не только здесь, в цехе.

И потому начальники цеха рабочие уважают, уважа-

ют за простоту, чуткость и работоспособность.

В цехе три бригады: Григория Андреевича Кургана, Эдуарда Николаевича Добровольского, Василия Михайловича Дзембака.

Бригада Кургана работает на открытом полигоне на изготовлении дорожных плит и бордюрных камней. Создана она недавно, но уже хорошо зарекомендовала себя.

Бригады Дзембака и Добровольского — ветераны цеха. Делают они в основном плиты санкабия, колонны для серийных домов, балконы. Только на май в разрядке у начальника цеха за-

писано: «Сделать 492 балкона, 346 колонны, 1175 плит санкабия. Из них (как и в апреле) 32 санкабия и 18 колонн для нужд подшефного совхоза».

Качество работы — главное. Это понимают все в цехе. И потому весь цех работает без бракеров и выпускает гарантийные паспорта.

Не говорить много, а делать — по такому принципу живут рабочие цеха. А это — хороший принцип!

**В. БИТЕНЕВ.**

На снимке: лучшие рабочие бригады В. Дзембака — Мирзоян Шамсудинов и Алексей Селезнев. Фото А. ЕЛФИМОВА.



## В ГОРНОМЕ КПСС

### К сорокалетию пионерии

19 мая 1962 года Всесоюзная пионерская организация имени В. И. Ленина отмечает свой сорокалетний юбилей. Праздник пионеров — это праздник всего советского народа, миллионы советских людей прошли школу коммунистического воспитания через пионерскую организацию.

Учитывая огромное значение пионерской организации в деле воспитания детей и подростков, бюро горкома КПСС приняло специальное постановление «О подготовке и проведении празднования 40-летия Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина».

Бюро обязало парткомы, секретарей партийных, комсомольских организаций, горком ВЛКСМ, горно, директоров школ, председателей профсоюзных комитетов принять активное участие в подготовке и проведении 40-летия Всесоюзной пионерской организации им. В. И. Ленина.

Горкому ВЛКСМ, горно, директорам школ, секретарям партийных и комсомоль-

ских организаций школ предложено направить усилия на дальнейшее улучшение деятельности пионерских организаций, на совместных заседаниях педагогических советов школ, комитетов комсомола, советов пионерских дружин подвести итоги выполнения обязательств пионерской двухлетки.

19 мая состоится городской праздник юных пионеров, посвященный 40-летию пионерской организации.

В кинотеатрах, Дворце культуры, клубах 19 и 20 мая организуется демонстрация фильмов пионерской тематики, концерты.

Директору книготорга, заведующим библиотеками предложено организовать выставки книг, брошюр и репродукций, посвященных пионерскому юбилею.

Бюро горкома КПСС обязало городской комитет спортивных обществ, председателей комитетов физкультуры спортобществ предприятий представить 19—20 мая в распоряжение детей имеющиеся стадионы.

Президент США Кеннеди отдал приказ американским сухопутным, военным, воздушным, военно-морским силам двинуться на исходные позиции близ Лаоса. Как заявляют некоторые обозреватели, это нечто большее, чем демонстрация силы.

## НОВОСТИ В НЕСКОЛЬКО СТРОК

На заводе имени Лихачева прошли молодежные митинги и собрания. Комсомольцы горячо одобрили предложение Н. С. Хруще-

ва создать ударные отряды по борьбе с недостатками и назвали их «Отрядами комсомольского прожектера».

**ЗНАКОМСТВО** с коллективом второго электрического района УЭС нефтяников происходит уже в вестибюле. Знакомство, правда, косвенное. Открываешь входную дверь, переступаешь порог, и тебя встречает плакат: «Здесь трудится коллектив коммунистического труда». Поднимаешься по лестнице, и к приятному ощущению присоединяется еще одно: «Молния» поздравляет коллектив, занявший 1-е место в предместном соревновании. Это вполне закономерное явление. Что значит коммунистическое отношение к труду? Это прежде всего чувство ответственности каждого за общее дело, чувство хозяина производства, хозяйина всей жизни. А коль каждый человек, выполняя любую работу на своем месте, печется обо всем коллективе, этим людям обязательно сопутствует успех.

Второй электрораион питает энергией завод полуконсоляций, ремонтно-механический завод и другие предприятия и учреждения. Сфе-

ра деятельности очень обширна. Заслуга коллектива в том, что в районе давно забыли об авариях. ...Работа щита управления механизирована и автоматизирована и, как шутят ребята, им осталось перейти на телемеханическое управление. Но остались еще дощадные мелочи, не «доведенные» узлы. Молодые рационализаторы наступают на «узкие» места широким фронтом. В результате их количество катастрофически уменьшается.

Юрий Лупачев работает электромонтером и одновременно учится в политехникуме. После защиты диплома он станет командиром производства. Но из этого вовсе не следует, что до тех пор он будет выполнять только то, что предписывается рабочим нарядом.

Вот характерный случай. В цехе монтировали новое оборудование. По проекту не предусматривалось ограждение шины, находящейся под

напряжением. Несколько вечеров комсомолец Юрий Лупачев упорно занимался техническими расчетами, а потом положил листки ватмана на стол заместителя начальника района Анатолия Васильевича Курдюкова. Через несколько дней мысль перенесенная на листы ватмана, воплотилась в жизнь: около шины возвысилось ограждение.

Рационализаторское предложение Юрия Лупачева не дало экономического эффекта. Но сам факт появления этого предложения показывает, что будущий руководитель по-настоящему заботится о рабочих, о соблюдении правил техники безопасности на производстве.

Электромонтер Дмитрий Вихованец в этом году разработал два рационализаторских предложения. Оба они направлены на улучшение эксплуатации оборудования, то есть на улучшение труда рабочих. В ходе работы энергосистемы время от времени автоматически выключается и отключается насос. Но беда в том, что дежурный на пульте управления не видел, исправно ли насос работает и действует ли он вообще. Дмитрий придумал специальное приспособление, и теперь время работы насоса на пульте управления загорается специальной лампочкой.

Он же улучшил первичную рабочую схему сборки двигателя с рубильником. Очень неудобно для рабочих — двигатель работает в подвале, а чтобы включить или выключить рубильник, надо бежать на противоположную сторону здания. Дмитрий Вихованец упростил схему, рубильник установил по соседству с двигателем.

Юрию Лупачеву и Дмитрию Вихованцу, Вячеславу Жеурову и Ивану Гаврилюку, Леониду Готоватову и Григорию Абрамчуку, кроме

энтузиазма, горячего отношения к делу, конечно, помогают знания, которые они получают либо в техникуме, либо в школе рабочей молодежи. Большинство из двадцати семи комсомольцев района повышают свои знания.

К уже названным именам можно добавить Юрия Пекишева, мастера на все руки — он и стэнд делает, и рамки для портретов, он и шахматист, волейболист и городошник. Все это между делом. А в районе его знают как опытного и добросовестного работника (не зря же портрет Юрия Пекишева красуется на Доске чести). Кроме того, он известен и как студент политехникума (заканчивает четвертый курс).

Товарищ его Иван Галенков шагнул еще дальше — пишет диплом «Узловая подстанция». Можно с уверенностью сказать, что диплом будет написан со знанием дела — два года Иван работает на подстанции.

Кажется, до предела заняты люди: работают, учатся, у большинства семьи, но умелые находят время на все. Как дружно все участвовали в воскресниках перед Первомаем! Работы хватало по горло — на третьем этаже монтировали новое оборудование, на площадке перед цехом выросли горы металлического лома.

После праздников другая работа: надо перенести на новое место волейбольную площадку. Тренироваться необходимо каждый день — началась летняя спартакиада. Городошникам раздолье — в прошлом году возле цеха забетонировали отличную площадку. И не напрасно: четыре встречи, проведенные недавно городошниками, закончились победой команды района.

Рождящийся новый день приносит новые заботы комсоморгу Алле Евдокимовой. На днях будет день рождения у Вали Харитоновой, пора позаботиться о подарке. Здесь и коллективно отмечают дни

рождения, рождение ребенка, свадьба. Недавно пришел к ним новенький, Александр Мартиросян. А вскоре у него день рождения. Парень даже смутился, когда товарищи прямо на работе вручили ему подарок. Внимание к человеку редко пропадает даром. Александр платит признательностью и коллективу — принимает командование библиотекой — передвижной библиотекой.

После нашего рассказа о дружных, энергичных, внимательных друг к другу парнях и девушках второго электрического района УЭС, очевидно, не вызовет удивления тот факт, что на комсомольские собрания здесь приходят все, членские взносы платят без излишних напоминаний, к комсомольским поручениям относятся как к важному делу, которое нужно выполнить обязательно. Не один год комсомольскую организацию электрораиона возглавляет Алла Евдокимова.

Комсомольцы района работают в разных местах, по-разному. В общем, как раз такое положение, на которое обычно сетуют комсомольские вожаки. Но Алла не жалуется на трудности, на пассивность товарищей. Может быть, потому что сама она человек не равнодушный? Иazole нее просто нельзя оставаться в стороне от группы? Ведь сила личности примера — великая сила.

Комсомольские будни электриков заполнены обычными делами — работа, учеба, оформление красного уголка, спортивные соревнования. Но одни люди видят в таких делах только серое, будничное, неинтересное. А отношение других окрашивается любовью и молодым задором, другими словами говоря, в эти обычные дела вкладывается сердечное тепло. К последним относятся и комсомольцы второго электрораиона УЭС.

**П. СЕМИЧСТНОВА,**  
сотрудник нештатного отдела «Комсомольская жизнь».



Более девяти лет работает на промышленных предприятиях машинист печных насосов Василий Семенович Иванов. Сейчас он трудится на нефтеперерабатывающем заводе и считается одним из лучших машинистов установки, которая борется за право называться коммунистической. Он награжден знаком передовика социалистического соревнования РСФСР.  
На снимке: лучший машинист печных насосов В. С. Иванов. Фото А. ЕЛФИМОВА.

## Установки — досрочно

**КОЛЛЕКТИВЫ** строителей и монтажников Ангарского нефтеперерабатывающего завода всегда с честью выполняли социалистические обязательства по досрочному вводу в эксплуатацию цехов и технологических установок.  
Так, в 1961 году были сооружены важные объекты завода: электробессоляющие установки № 3 и № 4, атмосферно-вакуумная трубчатка, битумная установка, второй термомокрекинг и ряд объектов очистных сооружений и оборотного водоснабжения.  
Эксплуатационники за короткий срок вывели установки на рабочий режим, перекрыли проектные мощности и из месяца в месяц дают стране сверхплановую продукцию.  
Большые задачи стоят перед строителями и монтажниками в этом году. Предстоит ввести в число действующих установок по производству высших сор-

тов бензина и по производству бытового газа.  
Четвертый год семилетки строители и монтажники начали хорошо. План работ первого квартала выполнен на 116 процентов.  
Коллективу строителей за хорошую работу в первом квартале присуждено переходящее Красное знамя.

С каждым днем на стройке нарастает трудовое напряжение. Строители сдали под монтаж все фундаменты, насосные эстакады. Ведутся работы по устройству технологических лотков. Готовятся к кровельным и отделочным работам.

Хороших показателей добилась комплексная бригада Ивана Мандрицкого, являющаяся бригадой Бориса Холецкого.  
С опережением графика ведется монтаж технологического оборудования и трубопроводов монтажниками прораба Николая Овсянникова (АМУ-2 треста «Сибтехмонтаж»). Не от-

стают от них коммуникационные и вентиляционные.  
Строительные работы возглавляет молодой мастер коммунист Николай Левочкин. Для него это первый пусковой объект.  
Хотя строители и монтажники ведут работы с опережением графика, их

ты ежедневно в 10—11 часов, т. е. с опозданием на 2—3 часа. До сих пор дирекцией завода не выдан металл для емкостей резервуарного парка хранения сжиженного газа. Недостает аппаратуры, отсутствует ряд чертежей.  
Не хватает 4 км труб малых диаметров. Медленно изготавливаются воздухозаборные трубы и металлоконструкции в мастерской АМУ-2.  
Все это может привести к нежелательным затяжкам и даже срывам сроков ввода объектов в эксплуатацию. Пока не поздно надо быстрее решить все вопросы снабжения объектов оборудованием и металлом.

**Л. ГОНЧАРОВ,**  
начальник 2-го строительного участка СМУ-3.

## 14.000 ОБОРОТОВ

Чтобы капроновые волокна превратить в пряжу, из которой изготавливают различные трикотажные изделия, их надо скрутить. Крученая нить более прочна, а материалы из такой пряжи приобретают изысканный вид.  
Для окончательной крутки капронового волокна столичный машиностроительный завод имени 1 Мая выпускает специальные машины. В этом году он освоил производство базовых крутильных машин марки «КВБ-200П». На каждой из них — 200 веретен, которые вращаются со скоростью

14.000 оборотов в минуту. Производительность машины зависит от того, какая пряжа на ней изготавливается. Для пряжи № 150, например, она составляет 42 грамма в час на одно веретено. Это на 10 граммов больше, чем на машинах «КВ-200ИВ», которые завод выпускал прежде, и на 14 граммов превышает производительность подобного оборудования английской фирмы «Скрафт».  
Первомайцы отправили на предприятия страны первую партию новых крутильных машин.

## ПОМОГАЕТ электричество

**ПЕРВИЧНЫЙ** пункт для хранения только что высушенных пшеничных зерен. С обработанного высоко к небу летящего транспортера золотым водопадом устремляется в приемный бункер хранилища тучное зерно.  
Но как уберечь хранимые сокровища от проникновения в них недостаточного просушенных зерен.  
Советские изобретатели-инженеры Научно-исследовательского института автоматизации производственных процессов химической промышленности и цветной металлургии «НИИАвтоматика» Петр Михайлович Гринштейн и Георгий Степанович Бондарев из г. Кировска Армянской АССР предложили изготовлять приемный бункер из материала, не проводящего электричество, и снаружи обматывать его изолированной проволокой.  
При внезапном изменении влажности непрерывно поступающего через бункер зерна меняется магнитное поле внутри бункера, и в катушке возникает электрический ток.  
Если ток направит в усилитель, то, выйдя из него, ток обретет такую мощь, что в состоянии будет захлопнуть заслонку и преградить путь в хранилище нежелательным гостям.  
**Л. ГИРЧЕНКО,**  
инженер.

# ЗА ДЕЛО ВЗЯЛИСЬ ЭНТУЗИАСТЫ

Вы показываете свой пригласительный билет и входите в фойе. Вас встречают приветливой улыбкой и вручают вашей подружке веточку ярких цветов.

Шоферы и строители, монтажники и швеи собрались в кинотеатре «Пионер» на вечер. Улыбки, музыка. В руках у девушки как парол хорошего настроения букетики цветов. Кружатся в вальсе пары. За танцами следуют игры, аттракционы. Смех, толча — продаются билеты лотереи. Здесь же ее наглядная агитация — главные призы: живой петух, шампанское, торт, ваза. Вмиг билеты разобраны. И нам не удалось испытать счастья.

Все направляются в зал. Там перед молодежью выступает участник Отечественной войны орденосеца тов. Сахаров. «Счастливого отдохнуть» — пожелал он в заключение своей небольшой речи. А потом концерт самодеятельности, запоминаются танцы в исполнении Ф. Кузнецовой и Л. Булия.

И наконец — розыгрыш лотереи. Счастливым обладателем петуха стал токарь Майского ремонтно-механического завода Василий Еремеев.

В заключение вечера — фильм «Иванна».

Кинотеатр «Пионер» известен у нас в городе как центр клубной работы с детьми. И если комсомольский вечер здесь проводится впервые, то в остальных кинотеатрах такие вечера — не новость.

Переняв опыт кинотеатров «Салют» (г. Свердловск) и «Победа» (г. Уфа), кинотеатры Ангарска с конца прош-

лого года перешли на новые формы культурно-массовой работы. При городском отделе культуры создан совет директоров, возглавляемый В. С. Праховым, который координирует деятельность кинотеатров. В этом деле ему помогает горком ВЛКСМ.

Совет ставил перед собой довольно скромную задачу: заполнить как можно полнее досуг молодежи, населения города интересными и полезными делами, используя для этого кинотеатры. Это открыло перспективы работы с массами в нескольких направлениях.

Теперь комсомольские организации могут в кинотеатрах проводить собрания, тематические вечера, прослушивать лекции о международном положении, организовывать беседы о коммунистическом строительстве, диспуты. Все это может иллюстрироваться документальными и художественными фильмами. Так, например, в «Октябре» был вечер встречи со зрителями работников Китойского совхоза, они рассказали о своих делах. Комсомольцы швейной фабрики и СМУ провели там диспут «О моральном облике молодого человека». В «Победе», например, был устроен конкурс стенных газет РМЗ и других заводов.

Превращение кинотеатров в своеобразные клубы развивает общественную инициативу. В советы, созданные при всех кинотеатрах, вошли самые энергичные парни и девушки. Так, в «Пионере» председатель совета Слава Васильев — крановщик известной бригады Б. Лапицкого, деятельный, инициативный, жизнерадостный юноша. В «Октябре» — Саша Корыпаев, секретарь комитета комсомола АМУ-2. Члены совета «Пионера» Элла Сосновская (фабрика индивидуального пошива), Валя Ярмаркина (горисполком), Леонид Булий (крановщик СМУ-1) организовали вечер, с которого мы начали статью. Это их горячее отношение к делу, творческий подход и веселая энергия сделали интересным вечер, который они между собой называли: «Давайте познакомимся».

Так благодаря энтузиастам культурного фронта все, кроме финансовых вопросов, в кинотеатрах постепенно передается в руки комсомольцев, молодежи, общественности. Комсомольцы разных предприятий на совместных вечерах ближе узнают друг друга, делятся опытом производственных успехов, спорят о новых фильмах.

Кабинеты директоров пре-

вратились в организационный штаб массовой работы. Здесь собираются члены совета, активисты, репетируют перед концертом, планируют, как лучше провести вечер, здесь шумят, спорят, смеются, волнуются. Здесь собираются представители самых разных предприятий.

В связи с переходом на новые формы работы в кинотеатрах появились большие возможности для эстетического воспитания населения. Это и обсуждение кинофильмов, и всевозможные выставки в фойе кинотеатров, и концерты, и, наконец, вечера отдыха, тематические вечера. Почти во всех кинотеатрах города проведены выставки работ самодеятельных художников, фотографии и детского творчества. Все это привлекло большое внимание зрителей.

Непрерывной частью любого вечера является художественная самодеятельность. Несколькими коллективами художественной самодеятельности предприятий, объединенных одним кинотеатром, могут создаваться слаженные ансамбли. Качественно он будет значительно выше разрозненных коллективов. Жаловаться на тесноту не придется — администрация кинотеатров всегда найдет место для занятий кружков.

Так новые формы работы кинотеатров открыли широкую дорогу для проявления творческой самодеятельности масс.

**М. МУХИН,  
Л. ПОДКАМЕННАЯ,  
слушатели факультета журналистики ВУМЛ.**

## СУДЯТ ТОВАРИЩИ

26 апреля красный уголок общежития № 9 в 47-м квартале был переполнен людьми. Собрались рабочие 3 участка СМУ-1, чтобы обсудить поведение своего товарища Карпова Ивана. На суде присутствовало много жильцов общежития.

Председатель товарищеского суда т. Сергеев рассказал о том, что Карпов допускает прогулы, пьянствует, недостойно ведет себя в общежитии.

На заседании выступило 14 человек. Выступали жильцы общежития, от руководства участка и цехового комитета, а в основном выступили рабочие из бригады Козлова, где работает Иван Карпов. Все выступающие и в первую очередь члены бригады указывали Карпову на его недостойное поведение как на производстве, так и в быту.

Выступающие просили товарищеский суд строго наказать Карпова. Ему объявлен строгий выговор.

**Н. ЦЫБУЛИНА,  
член товарищеского суда.**

## ЯВЛЕНИЕ МАВРА

### Фельетон

— фотографию — своей жене Анне Ивановне.

— Это ты здесь сфотографирована... с моряком.

Далее все шло точно по Шекспиру, разве лишь с тою разницей, что Матвейчук не спрашивал супругу, молилась ли она на ночь, ибо точно знал — не молилась.

Задушить Анну Матвейчуку помешали соседи. Молодая женщина убежала из дому босиком, да так и не возвращается туда до сих пор. А сам новоявленный Отелло под прикрытием «семейной драмы», кроме того, несколько дней пропьянствовал.

Теперь о фотографии. На снимке Л. Бобрникова запечатлены студийцы

«ДК — фильма» оператор Коля Рышков и юная самодеятельная артистка студии. Ее фамилию мы не помещаем здесь только из этических соображений.

Когда готовился этот материал, мы позвонили в УЭС строительство и спросили у парторга о Матвейчуке. Нам обстоятельно рассказали, что здесь все уже известно, что Матвейчука будут разбирать в коллективе, где он работает (между прочим, этот коллектив борется за звание коммунистического).

Но что проку от того, «разберут» Матвейчука на собрании или нет. Ведь это дело для него привычное. Однажды он уже был осужден товарищеским судом за аналогичный поступок.

Времена Отелло давно прошли. Кстати, и мавру никто не собирався прощать его поступок. Что же касается Ивана Матвейчука, то его, вероятно, следовало бы «успокоить» на скамье подсудимых.

**Е. НИЛОВ.**



Тулская область. Практическая помощь труженикам села находится в центре внимания работников Новомосковского химического комбината. В этом году они решили дать семь тысяч тонн минеральных удобрений сверх плана. С начала года уже выпущены дополнительно к заданию тысячи тонн азотных удобрений. Строители и монтажники готовятся ввести в действие крупные производственные мощности по аммиачной селитре, карбамиду (мочевине) и аммиаку. Общий размах работ таков, что до конца года мощности по аммиаку на комбинате возрастут на 70 процентов.

На строительстве новых производственных мощностей высокие показатели в труде добились комсомольцы электросварщик Владимир Пронин и газосварщик Владимир Сенник. Полторы — две пурды в смену — таковы их показатели в труде.

На снимке: электросварщик В. Пронин (слева) и газосварщик В. Сенник.

Фото П. Маслова. ТАСС

## ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЯ ГАЗЕТЫ

Факты, изложенные в фельетоне «Тепленький заместитель», опубликованном в № 79 газеты «Знамя коммунизма», подтвердились.

После печатания фельетона поступки тов. Масленка были обсуждены на партбюро. Масленок свои ошибки признал. Директор холодильника тов. Райнберг приказом за № 27 объявил тов. Масленку выговор и предупредил, что при повторении подобных фактов он будет освобожден от занимаемой должности.

**С. ЯЦИНОК,  
секретарь партбюро Ангарского холодильника.**

♦♦♦♦♦

Эта комсомольско-молодежная бригада ателье № 1 организована совсем недавно.

Бригада делает сейчас более 700 костюмов в месяц. Есть здесь и свой высококвалифицированный специалист — Демничева Антонина Егоровна.

На снимке: комсомольско-молодежная бригада (слева направо): Нина Хабовская, Вера Грейш, Антонина Егоровна Демничева, Валентина Тимофеева, Людмила Альтовских, Клавдия Зухинина, Зоя Абатурова.

Фото А. ЕЛФИМОВА.



# СЧАСТЛИВЫЕ

## БИЛЕТЫ

Покупая каждый раз лотерейные билеты, Василий Васильевич Скопинцев, преподаватель математики, думал: а вдруг счастливый, а вдруг повезет... И вот в последний розыгрыш ему действительно повезло. Из 30 билетов шесть оказались счастливыми. Четыре из них выиграли по рублю. На пятый билет пал выигрыш — фотоаппа-

рат «Зоркий» стоимостью в 43 рубля, на шестой — дамский велосипед. Таким образом из тридцати шесть билетов выиграли на общую сумму в девятую семь рублей.



## ИДЕТ ПРИЕМ В ВЕЧЕРНЮЮ ШКОЛУ

С 10 мая сменная школа рабочей молодежи № 2 открыла новый набор во все классы на 1962—63 учебный год.

В новом учебном году мы открываем 23 класса, которые будут заниматься по-прежнему. Учащиеся, имеющие перерыв в учебе, должны держать вступительные экзамены. С 1 июня будут проводиться для них бесплатные курсы. Успешно занимающиеся на курсах будут зачисляться в школу без экзаменов.

В этом году в школе организуются и пятые, тоже сменные классы, которые будут работать по ускоренной программе. В них программа 5, 6, 7 и 8-го класса будет проходить за 2,5 года, после чего будет выдан документ об окончании восьми классов, дающий право поступления в техникумы или в 9 класс средней школы.

Для учащихся школ рабочей молодежи предусмотрен целый ряд льгот: успевающим учащимся предоставляется один свободный от работы день в неделю с оплатой 50 процентов заработка. В период экзаменов предоставляется отпуск с сохранением заработной платы.

Вступительные экзамены будут проводиться с 10 августа и с 15 августа.

Школа проводит запись в понедельник, вторник, четверг и пятницу в часы работы.

Добро пожаловать!  
Е. ПОМЯЛОВА,  
директор школы рабочей молодежи № 2.

### УГОЛОК НАХОДОК

Найден в 11 районе велосипед.  
Обращаться по адресу: 11 район, дом 13, кв. 16, к Николаеву.

### ПОКАЗЫВАЕТ ПРКУТСК

ВТОРНИК, 15 мая  
19.00 — Телевизионные новости.  
19.15 — Кинохроника.  
19.35 — Лаврентьев. «Последняя легенда». Спектакль Новосибирского драматического театра «Красный факел». По окончании спектакля — телевизионный шахматный клуб.

Редакция газеты «ЗНАМЯ КОМУНИЗМА» на временную работу требуется старший бухгалтер на самостоятельный баланс. Обращаться в часы работы.

Требуются санитарки, уборщицы в городской родильный дом.  
Адрес: Восточная, 11. (365)

## ПЕРЕД СЕССИЕЙ

В ДНЕВНЫЕ часы пустынно в коридорах и аудиториях вечернего факультета политехнического института.

Но вот окончен рабочий день...

В кабинете декана Леонида Давыдовича Тимченко один за другим появляются посетители. Только что они стояли у станков, делали расчеты и анализы, склонялись над чертежами. А здесь — они студенты. И вопросы самые студенческие: одному нужно направление на экзамен,

второму хочется перейти на другую специальность. А вот молодой парень просит разрешение передать экзамен по физике. По лицу декана видно, что перед ним бывалый «хвостист».

Дверь кабинета почти не закрывается.

— Сейчас у нас «часы пик», — шутит Леонид Давыдович. — С 20-го мая начинается сессия, дел хватает.

Основная масса студентов уже сдала зачеты и контрольные, а некоторые досрочно сдали экзамены по политекономии, теплотехнике, истории КПСС.

Первые результаты экзаменов хорошие. Взять хотя бы группу четверокурсников, специализирующихся по технологии нефти и газа. Двадцать из двадцати одного сдали на «хорошо» и «отлично». Высшие оценки полу-

чили студенты Дубовик, Лузгина и другие. Приближение сессии чувствуется во всем. Нет уже той бесшумности на лицах студентов, какая бывает в начале семестра. Тут и там собираются группы, разбирают наиболее трудные вопросы, советуются, спорят.

Сессия вступает в свои права.  
С. ВОРОНКОВ,  
слушатель факультета журналистики ВУМИ.

### Навстречу VIII Всемирному



Москва. Около 700 человек — лучших представителей советской молодежи — примут участие в VIII Всемирном фестивале молодежи и студентов, который состоится в июле — августе этого года в столице Финляндии Хельсинки.

Сейчас члены советского подготовительного комитета ведут активную подготовку к этому всемирному форуму молодежи.

На снимке: члены подготовительного комитета (слева направо) В. Н. Орлов, В. Ф. Бухарков, В. Д. Титова, В. П. Кулев и А. С. Дзасохов обсуждают последние сообщения, полученные от Постоянной комиссии Международного подготовительного комитета в Хельсинки.  
Фото В. Янкова. Фотохроника ТАСС

### УСТРАНЯТЬ МЕЛОЧИ

Идея сделать наш город еще краше — хорошая идея. Но для этого нужно много поработать. Поднять всю общественность города на борьбу за устранение «мелочей».

Как только начинается сезон цветов, так на балконах, на окнах, верандах появляются

ПО ВЕЧЕРНЕЙ ДОРОГЕ...  
Фото Николая РЫШКОВА.

### ПУСТЬ БУДЕТ КРАШЕ НАШ АНГАРСК

ся банки различных размеров, из-под всевозможных консервов. Некоторые любители цветов банки покрасят, но большинство выставляют их с этикетками или кое-как сорвав их. И как бы ни был красив цветок, он теряет всю свою прелесть в этой посуде.

На многих балконах и карнизах ребяташки устраивают голубятни. Ящики различных фасонов безобразят фасад. В это делюжно вмешаться домоуправлениям и помочь сделать общественные голубятни по типу 106, 58-го и других кварталов.

Г. ТОРСОВ,  
житель города.

## Чтобы город был чистым

Наступает лето, а с ним особенно остро встает вопрос о наведении чистоты и санитарного порядка в городе. В конце апреля был проведен массовый воскресник по уборке улиц, тротуаров и газонов, территорий внутри жилых кварталов.

Каждое утро кварталы и улицы убираются дворниками. Но весь этот труд пойдет насмарку, если каждый житель не будет заботиться о своем городе. А такие, к сожалению, еще есть. Пройдите по городу к вечеру: ветер гоняет по тротуарам обертки от мороженого, обрывки газет, окурки. Продавцы морожено-

го после окончания торговли не производят уборки рабочего места. Все это приводит к загромождению улиц, создает неприглядный вид города.

Долг каждого жителя — соблюдать чистоту. Увидел, что кто-то насорил — сделайте замечание. Только при активном участии всего населения мы можем добиться образцового санитарного состояния города.

И. ЛУКЬЯНОВ,  
зав. горкомхозом.

И. о. редактора Р.М.ВАЙНЕР.

### НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«КОМСОМОЛЕЦ» — Барьер неизвестности. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ПОБЕДА» — Воскресение (2 серия). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ЮНОСТЬ» — Девчата. 10, 20, 12, 20, 14, 20, 16, 20, 18-15, 20, 10, 22.

«ПИОНЕР» — Ружья и голуби. 9-50, 13-20. Крестоносцы (1 серия). 11-35, 15-05,

16-50, 18-35, 20-20, 22. Зеленый зал — Крестоносцы (2 серия). 16-50, 18-35, 20-20, 22.

«АНГАРА» — Девчата. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ОКТАБРЬ» — Я пережил свою смерть. 11, 13, 15, 17, 19, 21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Чертова дюжина. 13, 15, 17, 19, 21.

Продается новое пианино «Енисей». Узнать по адресу 86.1-45, после 6 часов вечера. (360)

Профилактично требуется повар первой категории, знакомый с производством. Обращаться: ул. Восточная, дом 18. (354)

Коллектив конторы стеновых материалов выражает глубокое соболезнование семье НИСИНМАН Владимира Иосифовича.

Амосова Валентина Викторовна, проживающая в Ангарске, 2-й район, ул. Чехова, 4, кв. 9, возбуждает дело о разводе с Амосовым Владимиром Петровичем, проживающим там же.

Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (342)

Тер - Степанян Вардан Григорьевич, проживающий в городе Гурьев-20, возбуждает дело о разводе с Тер-Степанян Лидией Владимировной, проживающей в Ангарске, улица Мира, дом 63-а, квартала 17.

Дело будет слушаться в Ангарском горнарсуде. (369)